

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

Ч. 57.

СУБОТА, 31. МАЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 31st, 1924.

No. 57.

VOL. VI.

Коло Букарешту експлюдували головні магазини амуніції

СТОЛИЦЯ РУМУНІІ НАХОДИЛАСЯ ЦІЛИЙ ДЕНЬ ПІД ОГНЕМ ОГЛУШАЮЧИХ ВИБУХІВ.

ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ ЗГІНУЛО БАГАТО ОСІБ; КОРОЛЬ ФЕРДИНАНД ЛЕДВИ СПАС ЖИТТЯ.

Населення Букарешту у великій переляку. — Мешканці західної частини міста втікають на схід, думаючи, що місто є бомбардоване.

БУКАРЕШТ, 29. мая. — Дві милі на захід від Букарешту експлюдували вчора головні склади зброї і амуніції. Оглушачі експлозії продовжувалися через цілий день. Під час експлозії багато осіб убито і ранено, а королівські родини Румунії і Греції ледви втікали зі своїм життям.

Столиця знаходилася під огнем дощу вибухаючих гранатів, внаслідок чого в цілій місті вилетіли вікна. Вибухаючі гранати падали на подвір'я королівської палати, а один гранат експлюдував зі страшною силою вкрай в тім місці, де кілька секунд перед тим стояв король Фердинанд.

Парламент був зібраний на сесії, однак як експлозії почали збільшатися, сесія розпущена. В школах по цілій місті запланували переполох і їх замкнуло а дітям дозволено шукати схоронення в своїх домах.

Перша експлозія мала місце о 10-й годині перуд полуднем. Один з головних магазинів амуніції вилетів у воздух і від цього почали займатися інші магазини. Так послідувала ціла серія експлозій. Вибухи продовжувалися нерегулярно до 4-ої години по полудні, після чого полум'я досягло до складів артилерії.

Тоді почалася серія оглушачючих експлозій. Гранати летіли у всі сторони, декотрі з них вибухали близько королівської палати.

Мешканці Букарешту були в паніці. Ті, що живуть в західній частині міста, ближше до магазинів амуніції, втікали на схід; многі з них вірили, що місто є бомбардоване.

Королівська родина, разом з бушим грецьким королем Юрієм і його жінкою, які є в Букарешті на вигнання, поспішно виїхали з літньої резиденції в Контрочені. Невдовзі після цього в їх помешканні завалилися суфіти.

Кажуть, що огонь і першу експлозію спричинили іскри з льокомотиви.

СТРАШНІ ЕКСПЛЮЗІЇ ВІДНОВИЛИСЯ ЗНОВА В СЕРЕДУ ВЕЧЕРОМ.

Військові влади обчислюють, що армія понесла втрати на близько 5,000,000 доларів.

ЛОНДОН, 29. мая. — Пізна депеша від кореспондента "Дейли Мей", який попередно доносила, що експлозії зійшли вже застанувлені внаслідок вичерпання амуніції, каже, що експлозії знову відновилися о год. 8-й вчора вечером. З огляду на те, що до місяця експлозій не можна приблизитися, тяжко є означити, коли експлозії цілковито закінчаться. Над місцем вибухів і над Букарештом взноситься велика хмара густого диму.

Найтяжче дался відчувати експлозії в західній частині міста, де ушкоджено багато будинків. Суфіт центральної біржі завалився. Вчора вечером огонь лютував даліше.

Кореспондент каже, що під час експлозій убито кількох робітників. Декотрі діти втікали зі шкіл, але судба інших не є відома. Скалепи і бюра зійшли замкнені.

Військові урядники обчислюють, що армія понесла втрати на 1,000,000 фунтів стерлінгів (близько 5,000,000 доларів).

В РУМУНІІ ПЕРЕВОДЯТЬСЯ МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ.

Арештовані комуністи будуть поставлені перед воєнний суд за державну зраду.

ВІДЕНЬ, 27. мая. — Переслідування комуністів в Румунії продовжується даліше. В Букарешті і околиці переводяться масові арештування комуністів в зв'язку з напруженням відносин між Румунією і Радянським Союзом. Румунські влади підозрюють комуністів, що на випадок війни між Румунією і С.Р.С.Р. вони пробували б викликати домашню війну і при допомозі Рад. Союзу повалити теперішнє правління та встановити радянську владу.

Всі арештовані комуністи обвинувачують о державну зраду і вони будуть поставлені перед воєнний суд.

В самім Букарешті арештовано протягом останніх днів 34 комуністів. Арештування відбуваються даліше. Серед арештованих є члени Центрального Комітету Комуністичної Партії Хрїстеску і Добруджа, організаторка комуністичної молоді Елена Філіпович та редактори нелегальних партійних органів Васілеску і Лостон.

Під час отворення німецького парламенту комуністичні послы домагаються освобождения своїх увязнених товаришів.

БЕРЛІН, 28. мая. — Отворення нового німецького парламенту комуністичні послы привітали співом "Інтернаціоналу" і домоганням освободити їх товаришів, які хоч зійшли вибрані до парламенту, сидять даліше в тюрмах.

Комуністи розпочали свою обструкцію веселим трюбленим тонкої трубки. Коли генерал Людendorf відізвався при відчитуванні його імені, на його адресу почали сипатися кпини і насмішки, що тривало п'ять хвилин.

"Наші товариші є увязнені — а ця свиня є свобідна", кричали комуністи.

Коли адмірал фон Тірпіц відповів на виклики його імені, в комуністичних лавках знову сплинувся шум. По салі парламенту неслися перерізливі довгі свисти, які мали нагадувати корабельні сирени.

"Де є ваї субмарини?" — насміхалися комуністи.

Через цілий час відчитування імен послів замішання продовжалося. Нарешті фашисти не могли вдержати обструкції комуністів і собі почали посилати кпини на адресу своїх противників.

Соціалістичний посол Бок, будучи найстаршим віком, був тимчасовим президентом парламенту. Він дзвонив своїм давніком і накликав до порядку, однак надармо.

Коли роблено спробу вибрати председателя, комуністи вийшли всі наперед, домагаючись взяти під увагу їх резолюцію, яка закликала освободити недавно арештованих комуністичних послів та інших політичних увязнів.

Присутні на галеріях прилучилися також до ведучих обструкцію послів. Хтось почав співати. Не було ясно, котра

сторона почала співати перше, так як майже рівночасно послы і публика на галеріях загинули "Інтернаціонал" і "Дайтшлянд ібер аллес".

Спіл, крики і насмішки дійшли до найвищого вершка і посол Бок, хвильний президент парламенту, задовжив на голову капелюх і вийшов з парламентарної салі.

Соціалісти і центристи вийшли за ним і остаточно інші послы мусли також опустити салю.

Так закінчилась перша сесія нового німецького парламенту. В той час, як в парламенті комуністи вели обструкцію, з Рурцини наспіли відомости про загрожуєчі безпорядки.

Тисячі робітників взяли участь у великих демонстраціях в Гельзенкірхені, Бірї, Мільгаймі і Дуйсбургу, однак дотепер доносення подають, що демонстрації розійшлися спокійно.

Повстання українського і білоруського населення проти Польщі прибирає грізний характер.

КОВНО, Литва, 26. мая. — Тутешня преса доносить, що повстання українського і білоруського населення під польською окупацією шораз поширюється і прибирає грізний характер.

Внаслідок цього в Польщі панує великий переполох. Великі міста переповнені втікачами зі східних територій. Польські дідиці зі своїми родинами і службою втікають з сіл; в декотрих селах селяни почали вже на власну руку розправлятися з дідицями.

Загальною подорожжя є дуже грізне. Строга цензура в Польщі не пропускає ніяких відомостей за границю.

Останні доносення з Несвєжа подають, що повстанці спалили два передмістя того міста.

Повстанчий рух обняв повіти: Серпєнський, Луцький, Луницький, Косівський, Рівенський, Барановський, Дисненський, Кобринський, Грубешівський, Дубенський, Воковецький, Гродненський і інші. Безпосередньою причиною повстання є страшний терор, якого допускаються польські влади над безборонним населенням. Донесення приносять страшні подробиці польського білого терору. Про дикість і жорстокість польських властей свідчать такі злочини:

При переслідуванні селян польські влади уживають всіх методів еспанської інквізиції. Озвірілі польські жандарми і жовніри, підмовлені польськими панами, убивають людей під якимнебудь претекстом. Не щадять вони ні дорослих, ні дітей. В Бараньським повіті запрягли сільських дітей до воза і возили ними дрова. Польські військові влади отверто відражуються, що вимордують всіх селян.

Страшні звірства не даються описати. Вони нагадують найстрашніші часи шляхецького режиму в історії Польщі.

Власи кажуть, що впади на слід великого протидержавного заговору. Тайна організація має багато прихильників серед моряків і залізничників.

В Бєсарабії працює нелегально окрема комуністична організація, яка має тісні зв'язки з Комуністичною Партією Румунії.

В останніх часах з Бєсарабії прибуло до Букарешту багато дідицьських родин, які втікли перед сподіваним повстанням.

КОНГРЕС КОМІНТЕРНА ПЕРЕ-НЕСЕНО НА 15. ЧЕРВНЯ.

МОСКВА, 26. мая. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу постановив перенести V. конгрес Комінтерна на 5. на 15. червня.

Засідання Ширшого Виконавчого Комітету Комінтерна зійшло перенесене з 25. мая на 5. червня.

МІНІСТЕР ПРАЦІ МОРДОК ЗВЕРНУВ ВСІ ГРОШІ.

ТОРОНТО, 29. мая. — Міністер праці Джеймс Мордок звернув \$4,000, які він був витягнув з Гом Бенк-у перед самим його збанкрутуванням, мінує 25 проц. дивіденди, яку виплачено депозиторам при кінці минулого року. Таку заяву зложив ліквідатор збанкрутованого банку.

ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ В МІСЯЦІ КВІТНІ.

ОТТАВА, 30. мая. — Департамент іміграції оповіщає, що протягом місяця квітня до Канади прибуло 19,330 імігрантів. Минулого року в тім самім місяці прибуло лише 950 імігрантів.

З прибувших минулого місяця імігрантів 9,410 були Бритійці, 1,838 Американці, а 8,082 з інших країн.

ЗВІЛЬНЯЮТЬ СЛУЖБОВЦІВ.

ВАРШАВА. — Польське правління звільнило зі служби в різних департаментах 30,000 державних урядовців.

СПРОБА КОНСЕРВАТИВІВ ПОВАЛИТИ ПРАВИТЕЛЬСТВО МЕКДОНАЛДА НЕ ВДАЛАСЯ.

Внесок консервативних послів, щоби зменшити платню міністри праці, провалився в парламенті.

ЛОНДОН, 30. мая. — Під час голосування в палаті громад над поправкою консервативних послів, щоби зменшити платню для міністра праці Шо о 100 фунтів стерлінгів річно, правління вийшло побідником. За поправкою було 252 голоси, проти поправки 300 голосів, більшість проти — 48 голосів.

Консервативна поправка була поставлена при ухваленні видатків міністерства праці. Ухвалення поправки було би рівналося висловленню недовіри для правління і прем'єр МекДоналд заявив був, що як поправка перейде, то

він разом зі своїм кабінетом зрештине і роспише нові вибори.

На поміч правління прийшли ліберали, які голосували проти поправки консервативів, хоч Лойд Джордж, один з лідерів ліберальної партії, був за поваленням правління МекДоналда.

ВИРОБЛЯЮТЬ ФОТОТЕЛЕ-СКОП ДЛЯ РАД. УРЯДУ.

ЛОНДОН, 29. мая. — Тут виробляється висловленню недовіри для правління і прем'єр МекДоналд заявив був, що як поправка перейде, то

НАЦІОНАЛІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ВАЛЬРАФ-ПРЕЗИ-ДЕНТОМ НІМЕЦЬКОГО РАЙХСТАГУ.

Канцлер Маркс прийняв поручення президента Еберта утворити нове німецьке правління.

БЕРЛІН, 29. мая. — Урядом оповіщено, що канцлер Маркс прийняв поручення президента Еберта зреорганізувати німецький кабінет.

Під час другого голосування націоналістичний посол Вальраф зійшов вибраним президентом парламенту. Він дістав 227 голосів, а бувший президент Павло Лебе, соціаліст, дістав 157 голосів.

Сподіюється, що на слідуєчій сесії парламенту многі ко-

муністичні послы будуть виключені з нарад, якщо вони не заперестануть своєї обструкційної тактики.

МАХНО ХОЧЕ ВИХАТИ ДО НІМЕЧЧИНИ.

З Берліна доносять, що отаман Махно, який живе тепер в Польщі; звернувся до німецького правління о дозвіл вийти до Німеччини. Кажуть, що німецьке правління вволило просьби Махна.

АНТИСЕМІТСЬКА ПРОГРАМА ФАШИСТСЬКИХ ПОСЛІВ НІМЕЦЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

Крайно націоналістичні послы домагаються поставлення на суд всіх учасників листопадової революції.

БЕРЛІН, 28. мая. — Крайно націоналістичні послы до парламенту в числі 32 ухвалили велику значучу програму, в якій містяться такі домагання:

- 1) Негайний вибір нового президента.
- 2) Знесення законів для охорони республіки.
- 3) Амністія для всіх учасників повстань в Міхкені і Кістріні.

- 4) Поставлення на суд за зраду держави всіх тих, що брали участь в революції в листопаді 1918 року і мали зв'язки з радянським правлінням.
- 5) Прогнання всіх Жидів, що прийшли до Німеччини від 1914 року, частинна конфіскація їх майна і скасування їх права змінювати жидівські імена.
- 6) Всі Жиди мають бути поставлені під спеціальні закони.

АРЕШТУВАННЯ АМЕРИКАНСЬКОГО ВІЩЕКОНСУЛЯ.

ВАШІНГТОН, 30. мая. — У Венкувері зійшов арештований американський віщеконсуль Д. С. Кер під замітом, що побирав хабарі за поміч в перепусканню чужинців через канадський границю.

ВЕЛИКИЙ ЗЕМЛЕТРУС У ТАШКЕНТІ.

МОСКВА, 28. мая. — Сюди доносять, що минулого тижня Ташкент навістив сильний землетрус. Близьких подробиць про землетрус нема.

ПІДЧАС ВЕЛИКОЇ БУРІ ЗГІНУЛО 12 ЛЮДЕЙ.

ВЕТУМА, Оклагома, 29. мая. — Під час великої бурі, яка летіла в середу вечером над подуднево-східною Оклагомою, згинуло 12 осіб а більше як 50 ранено. Шкоду в майні обчислюють на \$100,000.

ФОРТ МЕРІЕРС, Флоріда, 27. мая.

— Товпа білях людей напала на вязыню, добула звідтам двох Муринів, котрих обжаловано за напастовання білих дічат, вивела їх за місто і там розстріляла. Опісія їх тіла волочено вулицями міста.